

中国加入世界贸易组织 20 周年高层论坛在沪举行

晨报讯 中国加入世界贸易组织 20 周年高层论坛昨日上午在国家会展中心(上海)举行。国家副主席王岐山出席论坛并发表致辞。

国务院副总理胡春华主持论坛, 上海市委书记李强在论坛上致辞。

王岐山指出, 习近平主席在第四届国际进口博览会开幕式上发表的主旨演讲, 全面总结了加入世界贸易组织 20 年来的成就, 对维护真正的多边主义提出了中国主张, 宣布了下一步中国扩大高水平开放的一系列举措。习近平

主席的重要讲话, 展现了中国对外开放的决心, 指明了中国开放合作的方向, 必将对世界凝聚发展共识、促进互利共赢产生重要影响。

王岐山表示, 当今世界经济深度融合, 各国利益更加紧密。在更大范围、更高水平上参加国际经济合作和竞争, 是中国共产党和中国政府践行以人民为中心的发展思想, 抓住机遇、应对变局的战略选择。中国将继续扩大高水平对外开放, 与世界各国共享中国机遇, 共建人类命运共同体。一是坚定不移扩大开放, 持续营造内外资企业一视同仁、

公平竞争的市场环境, 为各国企业分享中国市场、中国机遇创造更好条件。二是坚定维护多边贸易体制, 以建设性姿态推动世界贸易组织改革朝着正确方向发展, 支持世界贸易组织在国际经济治理中发挥更加积极的作用, 提高发展中国家在多边贸易体制中的代表性和发言权, 践行真正的多边主义。三是努力促进世界开放合作, 继续深化区域与双边经贸合作, 商签更多高标准自贸协定, 积极参与联合国等机制合作。尽己所能向国际社会提供防疫物资和疫苗, 助力各国尽快战胜疫

情、恢复经济。

李强表示, 上海是中国对外开放的前沿和窗口, 中国加入世界贸易组织深刻影响了中国和世界, 也深刻影响了上海。上海将深入学习贯彻习近平主席在第四届国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神, 按照国家部署, 全力推动更深层次、更宽领域、更高水平的对外开放, 更加主动融入世界经济, 更好服务国家发展大局。主动对接开放新标准, 突出制度型开放, 开展更大程度压力测试。着力打造开放新平台, 持续推动进博会越办越好, 以浦东

新区和上海自贸试验区临港新片区为重要载体, 加快发展离岸金融、离岸贸易等开放新业态, 加快构建国际协同创新等开放新形态。深化探索开放新领域, 围绕数字贸易、碳排放权交易、跨境电子商务等前沿议题加快先行先试。

王岐山 4 日还出席了第四届进博会开幕式并巡视企业展, 并于 5 日参观了“对外开放里程碑 合作共赢新篇章——中国加入世界贸易组织 20 周年”专题展。

上海市委副书记、市长龚正出席相关活动。

进博会气象保障更精准更智能

申城明后将现大风降温天气

记者 徐妍斐

晨报讯 4 日晚, 第四届中国国际进口博览会盛大开幕。受低涡切变线影响, 傍晚开始, 申城结束了 10 多天的晴好天气, 逐渐笼罩在雨幕中。

“室外重大活动和展区货物装卸等方面的气象服务需求逐渐旺盛。”在进博现场指挥大厅里, 进博会现场气象保障联络员辅天华, 正有条不紊地收集各保障部门需求, 将其传递回进博会气象台, 同时将气象信息及时传回指挥部。

在离进博会气象保障服务前店“店小二”辅天华不远处的国家会展中心(上海)现场, 气象移动观测车辆已入驻, 实时采集的现场实况数据 24 小时不间断地传回进博会气象台, 供预报员分析使用。“此外, 今年我们还首次引进激光测风雷达, 用于监测进博会场馆 50 米至 2500 米高度内的风向风速变化, 为短时临近预报提供精密监测支撑。”浦东新区气象局副局长姚延锋正和现场保障组成员们监控着激光雷达实时数据采集情况。

聚焦“越办越好”总要求, 上海气象部门高科技助力进博会气象保障服务更精准更智能。

据进博会气象台台长马雷鸣介绍, 第四届进博会气象服务保障在精细和智能方向求突破。加强研发以“机器学习+数值预报”为特色的智能预报技术, 提升智能客观预报能力; 通过“自动监测提醒-实况订正产品”两方面开展预报实时订正技术开发, 帮助预报员及时订正实时天气变化改进人工智能雷达外推模型, 将外推时效提高至 2 小时。

上海气象部门还聚焦降水、温度等关键气象要素, 结合多源客观预报、人工智能技术, 通过客观检验订正得到最优降水预报结果, 开发 1 小时分辨率降水、温度预报产品; 与环保部门联合研发了基于人工智能的上海大气环境中长期预测技术, 为本次进博会空气质量预报提供重要支撑。

“据最新天气预报, 7-8 日受强冷空气影响, 申城将出现明显的大风降温天气。”马雷鸣说, 进博会气象台全体成员将沉着应对转折性天气的持续影响, 书写更好更精准更智能的进博会气象保障服务答卷。



地铁 2 号线徐泾东站, 消毒机器人在车站进行全面喷雾消毒。 /上海地铁

徐泾东站首次启用“自动消毒机器人” 助力进博, 消毒机器人上岗消杀无死角

晨报记者 钟晖

这几天, 地铁 2 号线徐泾东站——这座距离进博会最近的车站已经升级为“一级重点门户车站”, 并首次启用“自动消毒机器人”, 为防疫消毒助上一臂之力。

“机器人”替代人工消毒

记者从徐泾东站了解到, 此次首次启用的“自动消毒机器人”, 每晚在地铁运营结束后对车站进行无死角的全面喷雾消杀工作, 尤其要对乘客通行的重点部位及通道等进行重点消毒。徐泾东车站副站长陆曦告诉记者:“我们增加了消毒频次。同时, 我们现场的所有工作人员都要做到‘双码上岗’, 一个是‘行程码’, 一个是‘健康码’。还有, 所有现场的工作人员要进行第三针的加强针的接种, 覆盖到 100%。我们将以百分之百的饱满状态投入服务。”

因为徐泾东车站面积较大, 一

般人走遍车站需要 30 分钟以上。用“机器人”替代人工, 每晚连续“上岗”4 小时, 对车站进行 2 遍消毒。

地铁强化网络运营监控

记者从上海地铁了解到, 进博会期间, 上海轨道交通运营调度指挥中心将加强对 2 号线、10 号线、17 号线及 9 号线、12 号线、13 号线运行情况与客流动态分析, 密切实时关注徐泾东站、诸光路站、虹桥枢纽相关站点、中春路站、金运路站和七莘路站的客流情况, 一旦发现客流密集到达时, 将精准调整开行比例、动态调整备车摆放位置、加开列车等方式, 优化运力配置, 强化网络运营监控。相关负责人告诉记者:“我们将继续使用智能监控手段, 对从徐泾东站 4、5 号口进站的乘客佩戴口罩情况和体温情况进行实时监测, 将疫情防控措施落到实处。”

为了更好的进行车站保洁工

作, 车站已经规定: 对各类保洁部位分类使用专用的保洁工具, 扫帚、拖把只可对地面进行清扫保洁, 其中公共厕所和其他部位的保洁用具, 要用颜色区分使用, 避免重复污染。

记者还发现, 车站的导向标识也更优化了。在徐泾东车站站厅长通道, 一眼望去, 吊顶上挂满了中英文提示的展板, 引导参展乘客出行。徐泾东车站通过设置“持证通道”为参展乘客提供了更便捷的方式入场馆。同时, 进站测温区也新增了中英文提示的海报。

上海地铁表示, 在总结前三届进博会的分流经验后, 对诸光路站也增加了导向设施, 观博客流一出 2 号口闸机就能发现“您距离国家会展中心还有 500 米”的醒目地贴。地下通道内也有同样的地贴引导。

此外, 在通道口还增加工作人员加强巡视, 做好现场的指引。而车控室值班员则密切监控客流情况, 确保运营有序。

进博会上海交易团 签 7 亿美元“首单”

晨报记者 谢增报道 7 亿美元! 第四届进博会上海交易团“首单”昨日上午已出炉!

11 月 5 日, 第四届进博会开幕首日, 青浦西虹桥企业云哪(上海)科技有限公司与参展商行云物流商贸(香港)有限公司签署 7 亿美元采购意向订单。本次签约是第四届进博会上海交易团“首单”, 订单内容涉及智能家居类产品, 双方将深度整合品牌资源优势, 携手开拓更大市场, 共同促进科技生活的技术进步和产品普惠。

记者获悉, 行云物流商贸(香港)有限公司此次参展的展位在服务贸易展区, 现场向全球展商带来一站式、全品类、直达 C 端的消费品数字供应链服务解决方案。

记者获悉, 青浦区已经连续四届进博会签下上海交易团首单。作为进博会举办地, 青浦将进一步承接放大进博会溢出效应, 以开放创新推动高质量发展。

第四届进博会 颁发“首照首证”

据新华社报道 11 月 5 日, 上海市青浦区市场监督管理局为第四届进博会参展商颁发了首张营业执照和食品经营许可证。作为德国功能性面料展中国展方代表设立的会展服务企业, 上海腾时会展服务有限公司 5 日正式落户上海青浦, 将为功能性纺织品供应商和采购方搭建沟通平台。

“本来以为办营业执照和食品经营许可证要很多手续, 没想到只要材料齐全, 当场就能拿到!”上海腾时会展服务有限公司负责人田恩岗激动地说。

上海市青浦区市场监督管理局工作人员说, 在第四届进博会前他们就主动了解企业的情况和需求, 为其提供了一对一跨前服务, 针对企业名称和经营范围等登记事项进行了详细的沟通指导。

11 月 5 日, 上海市青浦区市场监督管理局在进博会现场受理了企业的申请材料, 当场就颁发了营业执照和食品经营许可证, 采用“证照联办”的方式同步审批, 为企业实现了减跑动、减环节、减时间, 大幅提升了证照办理的效率。